



# इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय

'ज्ञान वाटिका', 14 हिन्दुस्थान कॉलोनी,  
अमरावती रोड, नागपुर - 440 033

प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक : 14/09/2012

## इग्नू में हिन्दी दिवस संपन्न

आज दिनांक 14 सितम्बर 2012 को इन्दिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय के क्षेत्रीय केंद्र नागपुर में हिन्दी दिवस समारोह मनाया गया।

इस उपलक्ष्य में दैनिक भास्कर के संपादक श्री मणोकांत सोनिजी मुख्य अतिथि के रूप में एवं क्षेत्रीय निदेशक डा० शिवस्वरूप तथा सभी कर्मचारीगण उपस्थित थे।

हिन्दी दिवस के अवसर पर क्षेत्रीय केन्द्र में कुछ प्रतियोगिता रखी गई थी। जिसमें हिन्दी भाषी एवं अहिन्दी भाषी प्रतियोगीओं ने भाग लिया, इसके साथ ही मुख्य अतिथि श्री सोनी द्वारा विजेताओं को पारितोषिक पुरस्कार दिये गये।

मुख्य अतिथि श्री मणीकांत सोनी ने अपने अतिथि भाषण में कहा कि हमारे देश में हिन्दी भाषा को समझते सब हैं लेकिन हिन्दी भाषा में कुछ ऐसे कठिन शब्द हैं जिन्हें लिखने में कठिनाई महसूस होती है। इसलिए हिन्दी साहित्य में ऐसे कठिन शब्दों के स्थान पर सरल शब्दों का आगमन होना चाहिए। उनका यह भी मानना है कि हमें संकल्प लेना चाहिए कि हमें प्रतिदिन दो व्यक्तियों से हिन्दी में बात करंगे। इस कार्यक्रम के दौरान इग्नू क्षेत्रीय केंद्र नागपुर के निदेशक व इस कार्यक्रम के अध्यक्ष डॉ. शिवस्वरूप ने अपने अध्यक्षीय स्वागत भाषण में कहा कि भाषा अव्यक्ति का सशक्त माध्यम होने के साथ-साथ हमें समाज के सांस्कृतिक, ऐतिहासिक तथा सामाजिक पहलुओं से भी परिचित कराती है। इसलिये हमें हमारी राष्ट्रीय राजभाषा के महत्त्व को समझना व उसके विकास के लिये हमें तत्पर रहना चाहिए। उनका मानना है कि भाषा व्यक्ति के विकास में बाधा नहीं है। हर व्यक्ति को अपनी भाषा में अभिव्यक्ति व लखन पर अधिकार होना चाहिए। आज हमारे भारत में विज्ञान के विषय को भी हिन्दी भाषा के माध्यम से अध्यापन कराया जा रहा है।

डॉ. राममूर्ति मीना, इग्नू क्षेत्रीय केंद्र नागपुर के सहायक निदेशक ने इस कार्यक्रम का संचालन किया तथा हिन्दी दिवस प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुए उन्होंने हिन्दी भाषा के इतिहास पर प्रकाश डालते हुए कहा कि भारत में 14 सितम्बर हर वर्ष हिन्दी दिवस रूप में मनाया जाता रहा है। लेकिन हमें संकल्प लेना चाहिए कि हिन्दी को हिन्दी दिवस के रूप में मनाने के उपरान्त भी निरंतर आगे बढ़ाते रहना चाहिए। तथा हिन्दी को सशक्त आर समृद्ध भाषा बनाने में सभी का सहयोग अपेक्षित होना चाहिए। क्योंकि सशक्त भाषा सशक्त राष्ट्र के निर्माण में योगदान दे सकती है। आभार प्रदर्शन डॉ० विकास सिंघल ने किया है।

इस कार्यक्रम में प्रमुख रूप से डॉ. के.एम.वाट, डॉ. इमनाइन्ला, श्री. दिलीप सोनकुसले, श्री. संजयपाटनकर, श्री. डी. शेषाद्री, श्री. जगदीश टिकले, श्री. रामपती मिश्रा, कु. मनिषा गोतमारे, कु. मंजुषा बोरकर, श्रीमती सुरेखा माकडे ने भाग लिया इस कार्यक्रम का संचालन इग्नू क्षेत्रीय केंद्रके सहायक निदेशक डॉ. राममूर्ति मीना ने किया।

सादर,

भवदीय

(डा० शिवस्वरूप)

प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक : 14 / 09 / 2012 प्रति,

सम्माननीय संपादक  
लोकसत्ता  
नागपुर

महोदय / महोदया,

इग्न, क्षेत्रीय केन्द्र, नागपुर में हिन्दी दिवस पर समारोह कार्यक्रम आयोजित किया गया। उसकी प्रेस विज्ञप्ति एवं फोटोग्राफ संलग्न है। कृपया इसे आपके समाचार पत्र में प्रकाशित करने का कष्ट करें।

सादर,

भवदीय

(डॉ० पी० शिवस्वरूप)  
क्षेत्रीय निदेशक  
संलग्न: प्रेस विज्ञप्ति एवं फोटोग्राफ